

奏响乡村振兴的奋进强音

——市开发区加速推动农业农村工作侧记

生活质量。

在该社区文化广场上，当地居民杨效忠感叹：“我们这从前都没条像样的路，就怕下雨，人进不去出不来。现在好了，路都修得很平整，也不积水了。走在街上处处还能看到植被，居住环境一天比一天好。”

“想富就要修路，在上级政策的支持下，新修硬化道路6500余米，道路绿化、亮化、排水等基础设施达到全覆盖。”张堂社区党支部书记杨端印告诉记者，“同时，我们利用裸露土地建设文化广场，实现了‘变废为宝’。目前，社区卫生死角得到全面清理，社区面貌得到全面提升。”

依托特色产业 助力乡村振兴

10月23日，记者走进市开发区陈集镇金硕产业园，一片生机盎然的景象映入眼帘，工人们在为蝴蝶兰摘取败叶。“这数百亩生态园原本立足于种猪育种场，我们通过畜牧养殖延伸到种植业。”该生态园负责人告

诉记者，“园区将着力打造成为以现代农业发展、生态旅游、农村综合改革、美丽乡村建设于一体的现代农业高新产业园区。”

据了解，在温控大棚内工作的部分是周边的群众，平时需要雇工一百多人，忙时需要三四百人，男员工每天能挣一百多元钱，女员工每天挣七八十元，让群众挣钱顾家两不误。

市开发区始终坚持村庄建设和产业发展同步规划，以产业培育引领乡村振兴良性发展，努力走出一条富有开发区特色的乡村振兴建设可持续发展之路。按照全域旅游的定位，着力促进乡村休闲观光、果蔬采摘、民俗体验等新业态的发展，目前开发建设佃户屯街道金河岸采摘园、明星采摘园等精品农业园区，以及陈集镇金硕现代农业、狮克农场等富有乡村地域特色的旅游项目日益红火。

弘扬文明乡风 提升居民素质

市开发区在推进美丽乡村、振兴乡

村的同时，将乡风文明建设贯彻始终。走在市开发区各社区，你会惊喜地发现有了新的喜人变化，“勤劳福多”、“勿以善小而不为，勿以恶小而为之”……主要巷道两旁曾经斑驳的围墙已被一幅幅以中华传统文化美德为内容、色彩艳丽的墙绘文明创建公益广告所代替，这些公益广告以图文并茂的方式弘扬着道德情怀，传递着文明理念，成了社区一道亮丽的风景线。

细心观察，居民的生活习惯比起以往也是大不一样，文明意识明显增强，文明新风吹遍社区的每一个角落。市开发区把加强农村（社区）思想道德教育放在重要位置，深化文明村镇、文明户创建，强化农民的社会责任意识、规则意识、集体意识，倡导良好家风。大力实施文化惠民工程，抓好新时代文明实践中心建设，健全乡村公共文化服务体系，丰富农民群众精神文化生活。

记者 黄敬峰 通讯员 刘光红

宽阔的“小康路”、靓丽的房屋、整洁的胡同、齐整的路灯、优美的环境……近日，记者走进市开发区佃户屯街道张堂社区的街道，看到居民满脸惬意，谈及这几年的变化，大家都纷纷竖起大拇指“点赞”。

“雨天一团泥，晴天尘漫天”，这是过去张堂社区群众出行难的真实写照。自市开发区大力推进乡村振兴以来，张堂社区紧抓机遇，将扶贫工作与乡村连片治理、农村公路“村村通”、美丽乡村建设等工作相结合，大力改善基础设施，提高居民生

“五融合”提升非公党建工作质量

本报讯（记者 黄敬峰 通讯员 斯海峰）市开发区党工委坚持把党建工作与生产经营有机融合，作为加强非公党建工作的着力点，从组织生活、教育培训、保障激励等方面进行实践和探索，为开发区经济高质量发展提供人力支撑和组织保证。

推动组织生活与生产经营有机融合。建立党员目标责任制，开展“三岗三亮”活动。再生资源公司党支部党员亮身份、亮承诺、亮岗位，紧密结合企业生产经营需要，通过10分钟微党课、车间党员大会等形式，把“三会一课”、“主题党日”融入生产经营，高效开展党组织生活。

推动党建创新与生产经营有机融合。建立党建联盟，采取多方联动、一企一策等方式，提升两新组织党组织覆盖率。汽车行业党建联盟覆盖了93家汽车4S店，实行组织联建、党员联建、信息联享、资源联用、活动联办、经验联学，引导党员在汽车销售方面发挥作用。

推动党建考核与生产经营有机融合。为企业党、政、工、团联合举办消防演练、技能比武、业务比赛等活动，发挥党组织引领员工、激励员工、教育员工的作用。

杨湖酒业公司党支部把支部建在车间，在车间开展技术比武，党员成长与企业发展互融互促。



丹阳刘庄社区：老人喜领红包

10月23日，市开发区丹阳街道刘庄社区为该社区的320多名60岁以上老人每人发放200元红包，请老人到大酒店用餐，并邀请我市戏曲名家为老年人表演助兴，庆祝“九九重阳节”。另外几个社区也为社区老人送去米面油等生活用品，送上最诚挚的祝福。据了解，丹阳街道和各社区为老年人办好事、干实事、解难题，关心、重视老年人生活，认真落实老年人的政治、生活待遇，切实把党和政府的温暖送到老年人的心坎上。

通讯员 马学民 记者 孔博 摄

乐龄之所 寿享期颐

佰寿康颐养中心开业

本报讯（记者 张慧）10月25日，菏泽佰寿康颐养中心举行盛大的开业庆典，菏泽佰寿康颐养中心正式开业。

随着社会的高速发展，全国人口老龄化问题日益突出。就我市而言，老年人口多，占比高，人口老龄化、高龄化形势日渐凸显，老年医养压力逐年增大。而以佰寿康颐养中心为代表的养老新产业、新事物的存在与发展，符合时代的要求，符合百姓的需求，符合城市的发展。

菏泽佰寿康颐养中心，位于城区西安路与八一街交汇处，地处城区核心腹地，建筑面积8400平方米，有270余个专业护理床位，依托专业、智能的护理标准及颐养生活新模式，为各个阶段的长者提供无微不至的关怀。从生活照料到健康管理，从营养配餐到颐乐养生，从医疗康复到专业护理，菏泽佰寿康颐养中心为老人提供“居住、餐饮、医疗、照护、活动、康养”全方位养老服务。

市开发区岳程街道用爱心践行新时代文明实践

重阳节里为老人送“大礼”

本报讯（通讯员 曾军芳 王硕 记者 刘兰英）为弘扬中华民族敬老、爱老的优良传统，在重阳佳节来临之际，市开发区岳程街道以新时代文明实践站为主阵地，许楼、程海、常屯、闫庄、方寺、王集、西高庄、石堂、孔楼等多个社区广泛开展了文艺表演、发放慰问品、聚餐等一系列活动，岳程街道的志愿者服务队穿梭在老人身边，开展志愿服务，以此弘扬文明实践志愿服务活动精神，强化社会主义核心价值观引领，让重阳节更有文明特色，让岳程的老人们感受到关爱和温暖。

10月25日重阳节当日上午，岳程街道为辖区80周岁以上老人发放了高龄补贴。自2006年，岳程街道就将80岁以上老人高龄补贴、高龄安康保险加入了老人的“幸福清单”，真正让辖区居民享受“老有所为，老有所乐”的幸福生活。

当天，闫庄社区在新时代文明实践广场举办“重阳佳节，敬老孝亲”主题活动，现场为社区老人及社区抗击新冠肺炎疫情优秀志愿者发放慰问品，还精心准备了热气腾腾的饭菜，老人们围坐在一起，共同感受家的温暖与节日的快乐。许楼社区新时代

市开发区统计调度专题会议要求

确保统计数据准确真实可靠

本报讯（记者 黄敬峰）近日，市开发区召开统计调度专题会议，针对企业纳统、工业增加值、人口普查等问题进行安排部署，市开发区党委书记、管委会主任李国珍参加会议。

会议听取了统计部门、街镇主要负责人等情况汇报，分析当前形势，研究政策措施，确保全面完成目标任务。会议指出，统计工作量大，人员少，任务重，难度大。各相关部门主要党政负责人要亲自过问、亲自调度。统计站工作

人员要胆大心细，服从上级安排，主动工作，克服困难，多付出，把这项工作做好做实。

会议强调，针对企业纳统工作，统计部门要统筹全区情况，对街镇要指导到位，上下连通，上下沟通，做好分析、指导，把问题解决得更具体、更可靠、更科学。针对工业增加值数据，要再摸查、再研报，做到不漏报、不瞒报，精准有度，把握时间节点，确保高质量完成好各项目标任务。

增强服务意识 加速项目建设

本报讯（记者 黄敬峰）10月22日，市开发区党工委副书记、管委会常务副主任建军带领相关部门，对辖区部分重点工作建设情况进行现场调度。

建军一行先后来到智慧冷城、大唐智创、粤海星河智能终端产业园、现代医药港、康沃动力、凯大新材料等重点项目建设现场进行实地调度，听取各在建项目建设推进情况汇报，详细了解重点项目建设在推进过程中存在的困难和需要解决的问题，并现场办公加以研究解决。

10月21日，市开发区交警大队联合志愿者公益联盟到天香丹阳路口开展交通安全宣传和劝导活动。活动中，执勤交警与志愿者向广大群众发放交通安全宣传单，为群众答疑解惑，讲解酒驾、涉牌涉证等交通违法行为的危害性，进一步警示教育群众牢固树立交通安全意识。

记者 黄敬峰 摄



菏泽信息工程学校“纪念抗美援朝70周年”主题宣讲活动举行

本报讯（记者 周东伦）为纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年，10月22日，菏泽信息工程学校团委组织举办了“致敬抗美援朝·争做时代新人”主题宣讲活动，旨在让同学们更多地了解抗美援朝的历史和意义，激励他们缅怀和学习中国志愿军医护人员父母、国家级勋章获得者、百岁银龄长辈，军龄超70年、党龄超70年和省级劳动模范。

当、主动作为，争做时代新人。

活动开始，全体肃立，齐唱国歌，报告厅庄严肃穆的氛围深深感染着全体师生。原中国人民解放军0222部队干部、鄄城县人民武装部部长、83岁高龄的功勋老兵王立祥，为师生讲述了当年革命者为祖国、为人民英勇奋战的故事，简单而朴实的话语，激荡着聆听者心中的层层波澜。王立祥老

人精神矍铄，军装上的军功章闪闪发光，长达3个半小时的宣讲，不时被台下师生热烈的掌声打断。王立祥老人深情的讲述使广大师生受到了一场深刻的爱国主义教育。大家纷纷表示，在今后的学习生活中，一定要汲取坚毅、顽强的军人精神，脚踏实地，努力学习专业知识，为实现中国梦而贡献青春和力量。

演讲中途休息时，学生们自发地跑上讲台与老兵合影。宣讲结束后，王立祥和学校师生代表分别在条幅上签名并合影留念，表示要把这种革命精神代代相传下去，把争做时代新人的精神放在心中。

共青菏泽市委相关负责人、菏泽市军休中心相关负责人、老兵代表、学校优秀学生代表、团员青年代表共200余人参加活动。